



# “一堆废品里藏着个高贵的灵魂”，七旬老人钱玉田获天天正能量奖 爱心接力，一起助老人捐建图书室



壹点壹滴 汇聚你我之力

寒风中，76岁的钱玉田挑拣图书的视频感动了网友，更有网友感慨“一堆废品里，藏着个高贵的灵魂”。钱玉田老人在废品回收点挑拣图书为乡村孩子捐建爱心图书室的故事连日来在网络上引起强烈反响，他的举动也温暖了更多人的心。11月30日，阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，用一份天天正能量奖以及1万元正能量奖金，一起致敬这位友善的老人。



钱玉田老人在废品回收点挑拣图书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

## 再捐60本爱心图书

齐鲁晚报·齐鲁壹点11月27日全网首发济南76岁老人钱玉田在废品回收点挑拣图书，然后捐出去为乡村孩子建爱心图书室的报道后，这位爱心老人的事迹迅速在全网传播开来，齐鲁晚报微信、新华社微信、人民日报微信等媒体相继转发。

然而，被网友感慨称为“一堆废品中，藏着个高贵灵魂”的钱玉田却仍旧坚持着自己的节奏。就在报道刊发后的11月29日，钱玉田再次来到齐鲁志愿者百花洲共享书屋，捐出60本爱心图书。依旧是穿着那件穿了多年的警察冬季制服，

头戴退休前的工作帽，他熟悉地跟志愿者打着招呼，向志愿者介绍自己得意的收藏和废品回收点挑来的这些书。

“今年捐了快1000本了，现在天冷了，回收点去的可能没那么勤了，我的目标是今年1000本。”他的话声调不高，但掷地有声。

捐书之后，钱玉田还与齐鲁志愿者共享书屋的志愿者们进行了更深入的交流。他说，这些志愿者的故事也感动着他，他跟这些志愿者一样，都是在用自己的方式为社会做着贡献。

## 获得天天正能量奖

钱玉田老人的爱心故事也感动了阿里巴巴天天正能量，荣获天

正能量特别奖，并获得1万元奖金。阿里巴巴天天正能量赋予钱玉田老人的颁奖词中这样写道：

一堆废品里，藏着个高贵的灵魂；一本本曾经蒙尘又获得重绽光彩的书籍里，记载着老人对知识的珍视、对下一代最深沉的祝福。

日复一日，寒暑不息，他在灰尘和废品中忙碌，却让我们看到最清澈闪亮的心灵。感动，因为他赤诚且不求回报的付出。感动，因为老人做了我们一直应该做的事情。阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为钱玉田老人颁发天天正能量特别奖及万元奖励，助力老人的梦想走得更快、更远。

10000多本图书，无数次风雨奔波。年过古稀的他，用双手搭建起一座爱和知识的桥梁。今天，我们一

起向老人致敬！也愿每个被打动的灵魂都能成为一个爱的原点。行动起来，助力知识传递，助力每个乡村孩子都拥有更广阔的视野和天地。

## 助力捐建爱心图书室

7年多来，从第一次捐建爱心图书室开始，钱玉田开启了正式爱心捐助行动。在济宁、肥城、济南等地，都有他捐建的爱心图书，孩子们通过这些图书学到了更多知识。

“让孩子们增长点知识，特别是国学方面的，对孩子成长有好处。”钱玉田捐书的初衷如此，他说这样的行动让他感觉有意义，有价值。对于将来，钱玉田也计划过多次，只要身体和条件允许，他还会继续去挑书，继续捐书，每年捐1000本左右。

为助力钱玉田老人让乡村孩子看到更多书籍，齐鲁志愿者向所有人发出爱心捐书的倡议，如果您家中有看过的、闲置在家的儿童读物、休闲类书籍等，您都可以捐赠，还有很多乡村孩子需要这些书籍。您可以将这些爱心书籍送到齐鲁志愿者百花洲共享书屋（济南市历下区百花洲青未了小院），我们一起助力爱心图书室的建设，让更多乡村孩子能够阅读到书籍。

同时，齐鲁志愿者也将启动助力捐建以“钱玉田”名字命名的爱心图书室行动，我们将整理钱玉田老人已经捐赠的图书以及爱心人士捐赠的书籍，一同为乡村孩子们建起一座爱心图书室。如果您也想加入其中，为孩子们捐建爱心图书，可以将图书送到齐鲁志愿者百花洲共享书屋或者拨打电话18678886220咨询相关事宜。

# 动动手，为孩子们的冬天加一度

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里天天正能量启动2020“针心针意”大型暖冬公益行动



爱心人士在为贫困地区的孩子们编织围巾手套等。（资料片）

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩

## 小小棒针不仅串起毛线 更串起热心与爱

自2016年开始，阿里巴巴天天正能量连续4年在全国范围内发起“针心针意”暖冬公益行动，吸引了超过15000名爱心志愿者参与，为山东、黑龙江、新疆等20多个地区的25000多名贫困孩子编织温暖，送出祝福。

齐鲁晚报作为阿里巴巴天天正能量的长期公益合作伙伴，已连续三年参与“针心针意”，发动齐鲁晚报·齐鲁壹点用户、齐鲁志愿者为齐鲁大地上的乡村孩子和留守儿童送去了温暖包。在山东临沂的山东青联希望小学，志愿者们带着

“针心针意”走进校园，用爱心照亮孩子们前行的道路，温暖他们的寒冬。在聊城、济宁、济南等地，志愿者们也都参与其中，为孩子们编织暖和的围巾。

难以忘记的是，在暖心物资发放期间，除了为孩子们亲手送上饱含爱心的围巾、帽子、手套等，天天正能量合伙人及志愿者们还为孩子们带去了手工课、美术课、音乐课、科技课等各种特色课程和趣味互动，在给孩子们带去温暖的同时，也在他们心里播下了梦想和希望的种子。

已经连续两年参加“针心针意”活动的李维娜是一名爱心志愿者，今年又早早联系了记者，询问什么时候开始给孩子们织帽子围巾。作为一名“编织达人”，李维娜的手艺精湛，别说帽子围巾，连手

套、坐垫、书包、盖毯都不在话下。这些年，她已经记不清给孩子们织了多少顶帽子，多少条围巾了。

“去年织了三条围巾，今年一到冬天，我就做好了准备，希望继续为孩子们编织温暖的围巾。”李维娜说，只要想到能为边远地区的孩子们送去温暖，再辛苦也值了。

编织的过程，也是聚集爱心的过程。爱心市民和志愿者手中的小小编织针，不仅串起细细的毛线，编织成御寒物资，更串联起数不清的爱心，帮助孩子们驱赶冬日寒冷，拥有别样温暖。

## 在全国正能量地图上 点亮独家“爱心坐标”

今年的活动中，齐鲁晚报将联合阿里巴巴天天正能量提供毛线、棒针等编织物料，报名并登记后即可免费领取。你可以用领来的毛线，为孩子们织一顶帽子，一双手套，一条围巾……你的每一件作品，都将成为一份独家定制的礼物，穿在孩子们身上，温暖他们的冬天。

为了最大限度发挥大家的针织才华，活动还将设立“针织技能比拼大赛”，最终评选出“最具创意织女”“最快手速织女”“最心灵手巧织女”“最暖‘织男’”等奖励，还有定制证书和惊喜礼品送上。当然，不会编织的朋友也不用担心，活动期间，我们还将邀请专业的编织达人现场教学，让大家在快乐做公益的同时，也多学一门手艺。

一座文明城市，从我做起，一座充满爱的城市，人人参与。越来

越多人参与进来的“针心针意”活动，已经成为齐鲁大地上的一张暖冬公益名片。今年，在将大家织好的毛衣、帽子、围巾、手套等整理打包后，我们会将收集到的物资排列组成“济南”“针心针意”等字样，在全国正能量地图上，点亮属于齐鲁儿女的爱心坐标。

“每一年的针心针意活动都会让我们感动满满。真正打动我们的，不是毛衣的温暖，而是毛线背后的温度。”阿里巴巴天天正能量工作人员说，看到积极参与活动的既有“爱心妈妈团”这样的主力，还有年过八旬的耄耋老人、不到10岁的小朋友，甚至“暖男”们也拿起了编织针，他们虽然技巧并不熟练，动作甚至有些笨拙，但一针一线都注入了对边远贫困孩子满满的爱和祝福。

目前，活动报名热线和捐赠渠道均已开通。所有读者及网友，均可拨打18678886220电话报名参与。现场登记及领取毛线的时间为12月7日，地点另行通知。

此外，为了汇聚更多社会爱心力量参与，活动同时接受社会直接捐赠物资，可以是棉衣、帽子、手套、围巾、文具等。捐赠爱心物资的爱心人士，可通过快递寄送或直接送到：济南市泺源大街2号大众传媒大厦28楼 王倩收（电话为18678886220）。同时您也可以扫描左侧齐鲁志愿者针心针意微信群及天天正能量官方微信二维码，关注并及时了解活动最新进展。

这个冬天，一起来做一件快乐又有意义的事情吧！动动手，为孩子们的冬天加一度！

